

类 别：A

千阳县水利局

签发人：齐维刚

千水政函〔2025〕16号

关于对政协千阳县十届委员会第四次会议 第5号提案的答复函

县政协提案委员会：

贵委员会提出的“关于加强农村人饮水厂水质监测”的提案已收悉，现答复如下：

感谢贵委员会对千阳县水利事业的关心与支持。我局领导对该提案高度重视，立即针对农村人饮水厂水质监测工作进行梳理与分析。

目前，千阳县已构建起一套严密的城乡供水水质检测体系。各供水站每日对出厂水进行检测，县水质检测中心每季度开展检测，并在枯水期、丰水期进行抽检，县疾控中心每季度进行监测。此外，每年我局还会委托第三方专业水质检测机构，对全县供水站水质进行全面分析检测。这四级水质检测体系，从多个维度保障了水质安全。

一是加强水源地保护。按照饮用水源地保护的相关规定，已由环保部门落实水源地划分，开展水源规范化建设和管理，加强周边环境的综合治理工作。

二是加强运行管理。我局将把农村供水运行管理的重点，放在水质检测、水质净化消毒等设施的强化管理上。目前供水管网已全面安装各类型的控制设施，保证全县供水管网供水效率及排污能力。综合考虑各供水站原水水质、水处

理工艺、出厂水水质要求、供水规模、管理条件、消毒成本等实际，使用氯酸钠进行消毒处理，确保出厂水水质达到国家生活饮用水卫生标准。2024年起我局逐步落实管网水质在线监测，目前已在南寨供水站供水区域的供水管网中端及末端，安装了水质在线监测设施，以便实时掌握水质变化情况。后续，我局将把农村供水运行管理的重点，放在水质检测、水质净化消毒等设施的强化管理上，并通过实施相关项目，引入先进设备，进一步筑牢饮水安全防线。

三是加强监管力度。研究制定了《供水管理站安全运行检查事项》，督促供水站规范日常管理。要求供水站每周进行供水管理站安全运行自检，县人饮站每月进行常规的供水管理站安全运行检查。

四是加强组织领导。定期召开会议，研究解决农村饮水安全问题。各单位密切配合，形成了工作合力，共同推进农村人饮水厂水质监测和保护工作。责任落实到人明确三个责任三项制度，将责任落实到具体单位和个人，确保各项工作有序开展。

希望贵委员会继续关注和支持千阳县水利事业的发展，共同为农村居民的饮水安全保驾护航。



联系电话：4241635

抄 送：县政府办公室，县政协办公室。
